

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 300.— Negyed évre K 75.—  
Fél évre K 150.— Egy órára K 25.—

POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.  
TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18  
Szerkesztőség... 10-20

## Bojkottálják a politikai tudósítók a kormányzópártot

Budapest, nov. 26. Az Ujság ma reggeli száma írja.

Tegnap este az történt a kormányzópárt helyiségében, hogy a pártnak egy fizetett alkalmazottja megsértette a politikai tudósítókat és meg akarta őket akadályozni abban, hogy nehéz és felelősségteljes hivatásukat a közérdekben elláthassák. Erre válaszul, hogy az affárnál jelen voltak olyan kormányfőrégiók és más politikai személyek is, akik egyébként nem idegenkednek attól, hogy a saját személyükkel foglalkozzék. Ezek nem szölköztek bele a jelenetbe, amely bizonyára abból származott, hogy egy fiatal ember tulbecsülte a saját jelentőségét és félreismerte a sajtót.

A jelen volt politikusok — hogy diplomáciai nyelven szóljunk — desinteressmentjüket fejezték ki, vagyis tüntek, hogy az újságírókat kiűssék. A politikai újságírók párkülönbség nélkül elhatározták, hogy mindaddig bojkottálják a kormányzópártot, amíg példás elégtételt nem kapnak.

Ezt az elhatározásukat tegnap este írásban is közölték a párt vezetésével, amelynek egyik tagja sajnálatát fejezte ki az eset fölött. Ezzel az újságírók természetesen nem érik be és megvárják, hogy a párt vezetése hivatalosan is foglalkozzék az esettel.

A ma reggeli lapok nem is közölnek politikai tudósítást, a déli lapok is csak a könyvnyomtatás tudósításokra szorítkoznak.

## Minisztertanács

Budapest, nov. 26. Teleky Pál gróf miniszterelnök elnöklésével ma délelőtt 10 órakor minisztertanács kezdődött, melyen a kabinettet valamennyi Budapesti időző tagja résztvesz. A minisztertanács folyó ügyekkel foglalkozik.

## Az állami autók, a tövénytelen kiutalások és a szaporodó kinevezések

Budapest, nov. 26. A pénzügyi bizottság tegnap délután Simonyi-Semadam Sándor elnöklésével ülést tartott, amelyen a Pénzügyi Központ reformját tárgyalták. Szóba került az állami autók ügye is. Még egy mult ülésen felkérték a pénzügyminisztert, hogy terjesszen elő jelentést az állami autók számáról és költségeiről minisztériumonként. Korányi pénzügyminiszter tegnap elő is terjesztette jelentését, mivel azonban ez nem volt teljes, felkérte a bizottság a minisztert, hogy jelentését egészítse ki. E kérdésben a bizottság legközelebb külön ülést tart.

Korányi pénzügyminiszter a bizottság korábbi kívánságához képest tegnap jelentést terjesztett elő a Károlyi-kormány, valamint a tandéskormány idején történt tövénytelen kiutalásokról. A jelentést szétosztották a bizottság tagjai

között és legközelebb tárgyalni fogják.

Szerényi József báró szövéttette, hogy annak dacára, hogy külön törvény intézkedése szerint az új státus megállapításáig minden kinevezésnek szünetelni kell, folyton történnek kinevezések és áthelyek, hogy — mint tervbevétték — csökkentsék a létszámot, még folytonosan emelik. Ezzel a kérdéssel is legközelebb foglalkozik a bizottság.

Felkérte végül a pénzügyi bizottság a pénzügyminisztert, hogy a bizottság előtt egy külön ülésen ismertesse a pénzügyi helyzetet.

## A magyar-osztrák kereskedelmi szerződés

Budapest, nov. 26. Tegnap Heindl kereskedelmi államtitkár vezetésével Budapestre érkeztek az osztrák kormány kiküldöttei, hogy a magyar kormányval megkötendő kereskedelmi szerződés ügyében tárgyaljanak.

## Konstantin király kész lemondani

Páris, nov. 26. A Petit Parisien közli: Konstantin király értesítette az angol kormányt, hogy fiának, a trónörökösnek javára kész lemondani a trónról.

## Ostromállapot Bukarestben

Bukarest, nov. 26. A Damian-ügynökség jelenti: A parlament megnyitása alkalmával november 28-án megszüntetik Bukarestben az ostromállapotot és a cenzurát. (A távirat elárulja, hogy Bukarestben jelenleg ostromállapot és cenzura van.)

## Revd a budapesti egyetem

Fiaskóval járt a mérgezettük meséje

Budapest, nov. 26. A Csabaszövetség tegnap kommuikét adott ki, amely szerint az állítólagos tüszurások egyike sem végződött súlyosabban, mert a sebeket nem mérgezett eszközökkel ejtették. E kommuiké hatása alatt ma az egyetemen a napok óta tartó ideges hangulat megszűnt. Mindenütt rendesen folyik a tanítás.

Megelőzően a pozsonyi egyetem orvosi fakultásán történt az elmult napokban kisebbségi rendezés, ahol a megjelent hallgatók kirekesztették zsidó vallású társaikat. Pekár Mihály dr., a pozsonyi egyetem orvoskari dékánja, ma kijelentette, hogy semmi beavatkozást kívánó dolog nem történt.

Csonka Magyarország — nem ország,  
Egész Magyarország — mennyország!

## Küszöbön az új orosz-lengyel háború

Lengyel ultimátum a szovjetkormányknak

Stockholm, nov. 26. Varsóból érkező jelentések szerint minden órában várják az ellenségeskedések folytatását. A lengyel főhadiszállás megtette az előintézkedéseket, hogy megelőzze a vörös csapatokat a támadásban. A moszkvai szovjetkormány megittasodott a Wrangel és Petljura fölött aratott diadalokon és olyan ürüggyel, hogy a békeszerződésben megjelölt határok nem nyújtanak stratégiai biztósítékot Oroszországnak, félredobta a békeszerződést. — Damsky lengyel delegátus Rigában ultimátumszerű jegyzéket intézett a szovjetkormányhoz, hogy színvallásra kényserítse.

## Nyolc Duna-hajónkat elviszik az osztrákok

A „Radetzky“ és „Zrinyi“ csatahajókat  
Olaszország kapta

Budapest, november 26. Dietrich osztrák korvettkapitány Budapestre érkezett, hogy a békeszerződés rendelkezései alapján azt a nyolc órnaszádót, amelyet tőlünk elvettek és Ausztriának illettek, Bécsbe vigye.

A nyolc hajó között több olyan van, amelynek történelmi szereplése emlékeztető. Közük van a Komárom, amely résztvett a kommuin alatti ellenforradalomban és amelynek két hadnagya hősi halált halt a vörösek elleni harcban. Elviszik a Pozsony-t is, mely a szovjetházat lötte. A többi hat egység neve a következő: Fogas, Csuka, Viza, Kompó, Dels és Bars.

A hajók eddig jügoszláv vizen voltak, ott a szerbek leszerelték őket. A Komárom nevű vontató gőzös viszi Ausztriába.

Valószínű, hogy a most elvitt

hajók közül néhányat visszakapunk, minthogy a békeszerződés értelmében Magyarország is kell hogy rendelkezze néhány órszolgálatra alkalmas hajóval.

Róma, nov. 26. Ma döntöttek csakvégre a monarchia két nagy hadihajójának, a Radetzky és Zrinyi csatahajóknak sorsa felett. Az ellenséges országok hajóinak felosztására alakult nemzetközi bizottság úgy döntött, hogy a két nagy csatahajó Olaszországé lesz azzal a kikötéssel, hogy a hajókat nemcsak le kell szerelni, hanem le is kell rombolni. Polából már el is indult két nagy vontatóhajó, amely kötéltre veszi az egykor félelmetes páncélszörnvegeket és elvontatja Polába, ahol leszerelik és lerombolják őket.

## A forradalom óta alakult egyesületek revíziója

A teljes rendszárlásra vonatkozó nyilatkozatai során Teleky Pál gróf kijelentette a nemzetgyűlésben, hogy a kormány revízió alá veszi az összes egyesületek alapszabályait és működését, amelyek 1918 október 31 óta alakultak. Ennek a kormányhatározásnak a végrehajtását jelenti a belügyminiszter rendelete, amely ma érkezett le a városzhoz.

A rendeletben közli a belügyminiszter, hogy a minisztertanács felhatalmazása és a legfőbb felügyeleti jog alapján az 1918 október 31-től 1920 március 15-ig terjedő időn belül alakult egyesületek kormányhatóságilag látta-mozott alapszabályait újabb felülbírlás alá veszi és az egyes egyesületeket a közrend és a tagok vagyoni érdekei szempontjából szükségesnek mutatózó alapszabálymódosítások készíltvételére fogja kötelezni az önkormányzatukat érintő jogkövetkezmények terhe alatt.

Felhívja tehát a miniszter a tpolgármestert, hogy a megjelöl

időpontokon belül alakult egyesületek névjegyzékét december 15-ig terjessze föl. Ugyanezen időn belül kötelesek az egyesületek összes számadásaikat, elnökségük, illetve tisztikaruk névsorát a miniszterhez felterjesztetni.

Tudomására jutott a miniszternek, hogy számos látta-mozott alapszabállyal bíró egyesületnek az alapszabályoktól eltérő külön ügyrendje és belső szervezeti szabályzata is van, amelyeket kormányhatóságilag jóváhagyásra nem mutattak be. Jóllehet ez a körülmény a legszigorubb eljárást kell, hogy maga után vonja, a miniszter ezuttal ettől eltekint, feltételezve az egyesületek vezetőségének jóhiszeműségét. Elrendeli azonban, hogy minden, akár régebben, akár újabban alakult egyesület köteles az ilyen nem látta-mozott ügyrendet vagy szervezeti szabályzatot legkésőbb december 15-ig felterjesztetni és tovább működésében a jóvá nem hagyott ügyrend és szabályzat alkalmazásától tartózkodni.

Felhívta még a belügyminiszter a városi hatóság figyelmét, hogy a legszigorubb ellenőrzése, nem lépik-e tul az egyesületek alapszabályszerű működésüket

és nem működnek e a város területén olyan egyesületek, amelyeknek láttamozott alapszabályaik nincsenek. Mindkét esetben a városi hatóságnak a fennálló rendeletek értelmében a legszigorubbba kell eljárni.

## DOLLÁRT

és más idegen pénzt legelőször  
**SIMON GYÖRGY**  
Debrecen, Kos-uth-utc. 11.

## A Britanniások önkéntes adományozói

Babarczy kihallgatását  
befejezték

Budapest, nov. 26. Pogonyi Nándor dr. főügyész helyettes tegnap délután befejezte Babarczy Jenő kihallgatását. Babarczy vallomásának során megmaradt a rendőrség előterjesztett védekezése mellett. Azt állítja, hogy tudtával senkit sem zsaroltak meg, hanem csupán önkéntes adományokat kértek egyesektől olyankor, amikor nem volt pénzük zsoldfizetésre. Így kaptak Kohner Adolf bárótól 2000, Malonyai Dezső özvegyétől 10.000, Ungár Mór kereskedőtől 20.000 koronát. Szaczellary György és Széchenyi László gróf, akikhez szintén fordultak, nem adtak a különítmény céljaira semmit.

Babarczy arról egyáltalán nem akar tudni semmit, hogy a Britanniában valakit megvertek vagy kiroztak volna, sőt azt állítja, hogy ha ilyesmit hallott, rögtön fellépett ellene.

## Ferfi fehérneműket

készít

**HERMAN**  
NÁNDOR és Tsa

Piac-utca 0 Békával szemben.

## Tolvaj hivatalnokno

Mikor a följelentőt letartóztatták

A debreczeni rendőrség tegnap letartóztatta egy tolvaj magánhivatalnoknót, aki nem mindennapi trükköt eszelt ki, hogy büneinek következményei alól kimeneküljön.

Az eset ott kezdődik, hogy szerdán reggel panaszt tett a rendőrségen Darvas Ede kereskedelmi utazó, Piac-utca 79. szám alatti lakos, hogy lakasából, amíg egy rokonánál volt, ismeretlen tettes 8000 korona készpénz, 50 drb fekete kiott kendőt, értékes fehér és ruhaneműket és egy briliáns meitit ellopott.

Ugyanekkor a nála butorozott szobában lakó Tóth Andrásné született Takács Gizella magánhivatalnokno is panaszt tett, hogy valaki szekrényében kutatott és minden ruháját felkavarta, ruháiból több darab hiányzik. Együttal kérte a rendőrséget a hivatalnoknó, hogy még a delelőtt folyamán küldjenek hozzá detektívet, mert délután el akar utazni.

A rendőrség teljesítette a kérést és meg delelőtt leküldött egy detektívet, akinek Tóthné előadta, hogy öneki már biztos gyanúja is van. Darvasnéra gyanakszik és azt hiszi, hogy Darvasék csak azért eszelték ki a lopási esetet, hogy eltérjék magukról a gyanút. A detektív Darvasékhoz fordult felvilágosításért, akik viszont kijelentették, hogy holmijukat senki más nem lophatta el, mint Tóthné.

A detektív erre átkutatta a magánhivatalnoknó holmiját és meglepő felfedezést tett. Talált

egy klottkendőt, amely kétségkívül a Darvaséktól ellopottak közül való volt és 4000 korona készpénzt, amelynek eredetéről Tóthné nem tudott felvilágosítást adni.

E bizonyítékok alapján aztán a rendőrség letartóztatta Tóth Andrásnét és nyomozást indított az ellopott dolgok felkutatására. A

nyomozás során az egyik helybéli ékszerész-től visszakérült a briliáns mellű és kiderült az is, hogy a tolvaj hivatalnokno egy paraszta-asszonnyal adatta el a 49 klottkendőt. Ezeket azonban már nem sikerült megkeríteni.

A rendőrség a napokban átkísérteti Tóth Andrásnét az ügyészségi fogházba.

## December 5-én leplezik le az el zakított országrészek szobrait Az ország minden lakójára 20 fillér esik a szobrok költségeiből

A Védőligák Szövetsége ma arról értesítette Debrecen városát, hogy az elszakított országrészeket szimbolizáló szobrokat december 5-én délelőtt 11 órakor leplezik le Budapesten, a Szabadság-téren és felhívta a várost, hogy legalább háromtagú díszmagyaros küldöttséggel képviseltesse magát az ünnepélyen és tegye le a város koszoruját.

A szobrok leplezésének napján a védőligák szövetségének felhívására az ország minden községében és városában lobogódiszt öltenek az utcák és a házak. Minden templomban isteni

tiszteletet tartanak, mely a Himmusszal kezdődik és a Szózáttal végződik és amelyen elmondják a magyar nemzet hiszekegyét is. December 5-én délelőtt 11 órakor, a leplezés pillanatában, megszólalnak Csonka-Magyarország összes harangjai és zugni fognak egy félóra hosszat.

A négy szobor költségeiből az ország minden egyes lakosára 20 fillér esik; a Védőligák Szövetsége felhívta a várost, hogy a Debrecen lakosaira eső 20 filléreknek megfelelő összeget a szövetségnek juttassa el.

## Az irek el akarták pusztítani az angol villamosműveket

Berlin, nov. 26. Londonból jelentik a Deutsche Allg. Ztg.-nak: Izzalmas jelenetek történtek az angol alsóház ülésén, amikor Irország államtitkára felolvasta a sínfeinek főhadiszállásán talált titkos okmányokat. Leleplezte az ir forradalmárokat, hogy a gyilkosságok színheiyét Irországból át akartak tenni Angliába s az elpusztult ir falvakért rémuralmat akartak teremteni az angol városokban. Azt tervezték, hogy egész Angliában elpusztítják a villamosműveket, felrobantják a villamtelepeket Manchesterben és felgyújtják a liverpooli dokkakat. A borzalmas terv meghiúsult az angol hatóságok óvatosságán és a gyilkos banda tagjait sikerült ártalmatlanná tenni.

Azzal végezte felszólalását az ir államtitkár, hogy még más kompromittáló irások is vannak a kezében, de azokat egyelőre nem olvasta fel. A képviselők körében általános volt az a felfogás, hogy ezek közt egy levél van, amely arról szól, hogy mi módon kell eltenni láb alól Lloyd George miniszterelnököt.

Körülbelől ugyanabban az időben, amikor az ir államtitkár az alsóházban szenzációs beszédét elmondta, Dublinban általános razzia volt, amely megdöbbentő eredményre vezetett. Az angol rendorok szelbontották bizonyos házak falait, a padlózatot felszedték s a folyó alatt rejtett alagutat találtak, melyben lőmérdek katonai rohamsisak, egyenruha, fegyver és lőszer volt. Másfél száz stafeint összelogdostak.

— Minden kereskedőnek nélkülözhetetlen a fényüzési forgalmi adórol szóló törvény által előírt Fényüzési árucikkék raktárkönyve a végrehajtási utasítás alapján a gyakorlati szükséglet céljaira szerkesztve megjelent kiadásunkban bekötve, számozva, finom papíron. A rendelet értelmében minden kereskedő 1920 december 1-ig ilyen raktárkönyvet köteles beszerezni és vezetni. Kapható 50 lap tartalommal 120 koronaért, 100 lap tartalommal 180 koronaért Hegedűs és Sandor Irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál.

## Titokzatos holttest a füzesabonyi határban

A debreceni államrendőrség rejtélyes jelentést kapott ma reggel a füzesabonyi csendőrségtől. A jelentés szerint e hó 19-én a csendőrök a füzesabonyi határban egy teljesen meztelen női holttestre találtak. A hulla mellett nagy késszurások látszanak, a miből a csendőrség megállapította, hogy a fiatal, 20—22 évesnek látszó nő gyilkosság áldozata lett. Ruhá vagy cipő a holttesten nincs. Kibontott szöke haja csaknem térdéig ér.

A füzesabonyi csendőrös véleménye szerint a halott egy orosz asszony, aki egy orosz fogságban volt magyar katonával jött Magyarországra. Azt is tudni vélik, hogy 50.000 szovjetrubelt hozott magával. Azt gyanítják, hogy a gyilkosságot és a rablást egy vörös, csavargóformájú ember követte el, akit a gyilkosság helyén e hó 19-én láttak is.

Mindössze ennyit tud a csendőrség a füzesabonyi fiatal nő holttestéről. De nyomoznak olyan irányban is, hogy nem az az orosz fogoly akart-e szabadulni az asszonytól, aki elhozta magával Oroszországból s akinek itt bizonyára terhére vált az orosz feleség? Nem lehetetlen, hogy ez a titok megoldása.

## Fényképnagyító vállalat

— a legújabb kép után is —  
Burg Izso »Adria« fényképszeti műterme Szent Anna-utca 5.  
Igazolványba való képek soronkívül készülnek.

## Bármely bélyegzessel ellátott bankjegyeket bevált

**Farkas László**

bank és tőzsdébizomány, Mikló, utca 1. sz.

Dollár, külföldi pénzek vétele.  
Jelzátalokkötésűök, ingatlan vétel és eladás

## Ferfi delelt és Antilop-kezyüköl

**Sóriási raktár**  
**Schon Sandornai**  
DEBRECEN,

Piac-u. 14. Csapó-u. sarok

## Pénzt rakarit meg ha öltöny-, kostüm- és télikabát-szövet szükségleteit

**Fischer Adolf és Pia**  
cégnél, Piac-utca 61. sz. alatt  
szerzi be.

## HIREK.

Hiszek egy Istenben,  
Hiszek egy Hazában,  
Hiszek egy isteni örök  
igazságban,  
Hiszek Magyarország  
feltámadásában.

## Rákosi Jenő — Oláh Gáborhoz

Rákosi Jenő egyenként, külön-külön levélben köszöni meg azt az ezer és ezer üdvözlést, levelet, amelyben egyesek és intézmények keresték föl ötven éves írói munkásságának jubileuma alkalmából. Oláh Gáborhoz ezt a levelet írta:

Budapest, 1920. nov. 22.

Kedves Barátom!

A Csokonai-kör nevében is irt szép sorait köszönöm. Kérem adja át köszönetemet a körnek is. A rajz, melyet rólam ad, elbizottá tehetne, ha már nem volnék amúgy is az. Elbizottságom abból a meggyőződésből áll, hogy a komoly embert se ünneplés, se mellőzés, se ostor, se édesség jobba nem teheti. Amit tettem és irtam, az nem változhatik tőle. Az marad, tanúságot tenni rólam, ha lesz nemzedék, amely érdemesnek találja vele foglalkozni. Elhiszi-e nekem, hogy ez a gondolat egész életemen végig kísért, mióta a való lehántotta rólam személyes ambícióim álmait s én megsejtettem, hogy személyes becsüvgyunkat is legbiztosabban úgy szolgáljuk, ha fenntartás nélkül teljesítjük kötelességünkét a köz, a mások, ideáljaink szolgálatában. Nagyon szép, amit nekem irt, mert az a benyomásom, hogy nem kedveskedni akart vele nekem, hanem ösztökélve volt elmondani rólam való gondolatait. De bocsánat, abba hagyom, mert nagyon sok levelet kell még írnom. Visszatérek arra, hogy — köszönöm. Baráti üdvözléttel hive

Rákosi Jenő.

— Augusztja császárné német földben óhajt nyugodni. Berlinből táviratozzák, hogy Domból aggasztó hírek érkeznek Augusztja excsászárné állapotáról. Szívujája annyira elfajult, hogy orvosai aggódnak életéért. Az utolsó napokban valamivel jobban érezte magát, de baját súlyosbítja nagy honvágya. Azt mondta környezetének, hogy ha már nem lathatja viszont hazáját, az óhajtása, hogy német földben temessék el.

— Kivégzett rabló. Budapesti tudósítónk jelenti: A pestvidéki törvénszék statáriális tanácsa rablásért halálra ítélte Szluha György gyóni pa-asztlegényt, aki kegyelemért folyamodott. Tegnap este hirdették ki előtte a kormányzó döntését, amely elutasító volt. Az ítéletet ma délelőtt hajtották végre a gyűjtőfogház udvarán.

— A fapiac ellenőrzése. A faármegallapító bizottság legutóbb kibocsátott árszabályára hivatkozással, a m. kir. államrendőrség debreceni kapitánysága és az árvizsgáló bizottság értesíti a közönséget, hogy a faárusítók a vevő kívánságára a fát

mindenkor lemászálva tartoznak átadni, amit ha az eladó vonatkozna teljesíteni, vevő az ott levő rendőrszemhez forduljon, aki a lemászálást fogatosítottatni és sulyhiány esetén a fa lefoglalása mellett az eladót az államrendőrség kapitányaságához előállítani fogja.

— Két szegényiskolásgyermeknek cipő kell. Jóságú olvasóink figyelmét felhívjuk két szegény kis iskolásgyermekre, Balogh Zsófiára és Bernátra, mindketten az iskolai református elemi iskolába járnak. Tanítóik igazolják, hogy szüleik sokkal szegényebbek, hogy sem cipőt tudjanak nekik venni s hogy a télre fordult időben is meztelen kell iskolába járniuk. Aki teheti, segítse meg a szegény szülőket és küldje be adományát lapunk kiadóhivatalába, ahol azonnal megveszik a két gyermeknek a cipőt, mihelyt együtt lesz a szükséges pénz. A gyűjtést a Debreceni Független Újság 100 koronával nyitja meg.

— Egy barna sált elvesztett egy szegény asszony az Uránia tegnap esti előadásán. Kéri a becsületes megtalálót, hogy vigye be az Uránia pénztárába, ahol illő jutalomban részesül.

— Margi-fürdő nyitva — Férfi kalapok eredeti Pichler és Gyukits-gyártmány Frank Imrénél.

Dynamó gépeket, kapcsoló táblát, villanyműszereket, mozgósínház berendezéseket eladok, veszek, vagy cserélek. Földvári Debreczeni I. Elektrotechnikai gyár Széchenyi-u. 55. Telefon: 168.

— Női felöltők, téli kabátok, valamint gyermek kabátok, ruhák, flanel pongyolák újabb fazonokban érkeztek Frank Sándor női felöltő áruházába, Piac-utca 42.

— Gyönyörű selyem és horgolt nyakkendők Frank Edénél, Vármegyeháza mellett.

— Téli kabátok, öltönyzövetek flanellek, kendők, sapkák, férfi és női fehérművek legnagyobb választékban kaphatók Wagner divatházban.

— Bokavédők, flanel-ingek, nyaksálak Frank Imrénél, Piac-u. 43.

Szűcs-árak, boák, szörme-kabátok nagy választékban érkeztek igen olcsó árban a Rózsa-áruházba.

— Alakítsa kalapjait Szell és Kósánál, Piac-u. 63., ahol a legújabb divat szerint gyorsan és pontosan elkészül.

— Békebelli szerkezetű Wecker- és falórak nagy választékban kaphatók Schiffman ékszerésznél Piac-utca 67.

— Valódi velour- és filc-kalapok gyönyörű színekben és formákban érkeztek Frank Edéhez. Vármegyeháza mellett.

— Posztó gyapjuszövetek és szabó kellékek megbízható bevásárlási helye Feldheim Testvérek posztó-áruházában Király-u. 4.

— Frank Sándor céghez Piac-utca 42. sz. posztó szövet, selyem és kész női fehérmű legfinomabb kivitelben nagy választékban érkezett.

**DOLLART**  
 más idegen pénzeket legmegkezebb  
 napi áron vált be  
**GÓTSCH SÁNDOR**  
 bankirodája DEBRECZEN,  
 Piac-u. 38. I. em. Főposta mellett.

**A budapesti iózsde**  
 Budapest, nov. 26.

Értékpia: Magyar hitel 1830—70, Osztrák hitel 1125—45, Jelzálogbank 540—30, Leszámitoló 805—25, Hazai bank 760—70, Angol-magyar 995—1050, Magyar-olasz 484—90, Borsod-Misk. 4300—700, Concordia 3075—150, Első Bpesti gőzm. 5600—750, Gizella 2200—275, Hungaria 2700—900, Viktória 11500—300, Kohó 5075—5150, Salgó 8000—8075, Ganz-Danub. 20350—100, Ganz-Vill. 4450—4380, Rima 3500—600, Kóburg 3900—980, Lipták 675—650, Brassói 4700—5200, Hazai faterm. 6350, Alt. fa 3300—3250, Nacici 17100—600, Orsz. faterm. 2500—550, Papír 3900—700, Izzó 3700—750, Cukor 16050—15700, Karton 1750,

Lámpa 3200—250, Óstermelő 960—80, Gummi 4250—4350, Telefon 3900—950, Atlantica 7850—950, Kőzuti 1540—75, Déli vasút 1815—75, Levante 5800—600, Államvasút 4725—5000, Trust 2760—2850.

Valutapia: Napoleon 1360—1405, Font 1730—1735, Dollár 475—485, Francia frank 2975, Márka 703—717, Lira 18—1830, Romanov 308—310, Lei 706—714, Sokol 581—589, Svájci frank 80—80 és fél, Frank-dinár 1420—1360, Bécs 99 és fél—100.

**Zürichi devizák**

Zürich, nov. 26 (Megnyitás.) Budapest 140, Bécs 190, Osz. bélyegzett 140, Zágráb 475, Prága 785, Bukarest 935, Varsó 140, Berlin 9—, New-York 638, Milano 2350.

**DOLLÁRT**  
 SZOKOLT, LEIT  
 legdrágábban vásárol  
**RANKAI** bankirodája  
 Debreczen, Kanyarplac. (Degetfeld-ter 6)

**SZÍNHÁZ.**

Debreczenbe kéne menni. Farkas Imre nagyszerű kaptafára gyártja a darabjait, az igénytelenekek kitűnő szorakozást, az igényekkel várakozóknak legalább is kellemes pihenést biztosítanak. Ilyen ez az új nyári operettje is. A muzsikája csupa kedves emlék, jórészt Farkas Imre-féle reminiscencia, semmi zavaró nagyotakarással, de végig kellemesen csengő közhely. Az előadás az első ideai operettelőadás volt, amelyen végig és egységesen erélyesült a rendező munkája. S o m l á r Stefi, B o d á n Margit, S z i g e t i Jenő és G y u l a i Gizi ambiciózus játékát emeljük ki. N a d o s s y ezuttal is száraz és modoros színésznek bizonyult, de főlényes biztonsággal és tudással táncolt. H e l t a y andor alakítása a természetes meleg és jóízűen népies humort ontotta pazar, de könnyed bőkezűséggel. A mérsékelt számú közönség lelkesen tapsolt és sok számat megújratott.

Mi lesz ma szombaton? — Debreczen város közönségének ritka nagy meglepetésben van része. Mint egy keleti taifun, úgy suhant végig a városban a tegnapi vigaszínházi siker nyomában egy lázas izgalom, amelyet Gál Gyula virtuoz művészi játéka keltett. Mindenki a »Sátán maszkja« megrázó hatásáról és Gál Gyula mesteri játékáról beszél. Ma este és vasárnap délután megismétlik a »Nyukosza« nagyszerű jótékony előadását.

**A színházi irodák jelentése.**

Este egész héten béreltszűnetben a »Debreczenbe kéne menni« megy a Csokonai-színházban. A darabot zsufoft ház előtt mutatták be s a közönség minden számat három-négyyszer újratott. Jegyek az előadásokra már kaphatók. Vasárnap d. u. 3 órakor mérsékelt helyárakkal Bodán, Lukács Julia, Egyed Lenke, Szigeti, Szalma és Heltay lépnek fel a »Tollonca«-ban.

A Csokonai-színház előadásai fél 7 órakor kezdődnek.

Monte Christo II. Dumas világhírű regényének második részét mutatja be az Uránia. Előadások 5 és 7 órakor. Jegyelővétel.

P. Menichelli parádés szerepét játsza az »Aranyasszony« című négyfelvonásos drámában. Bemutatja az Apolló. Előadások 5 és 7 órakor. — Jegyelővétel.

Két slagerkép az Arany Bika moziban. Franceska Bertini főszerrelésével »A Bűzkeség« című öt felvonásos dráma; Erna Morena főszereplésével »Giuditta Foscari gyűrűje« című 3 felvonásos dráma. Előadások 5 és 7 órakor. Jegyelővétel.

Hűség októdo előadások az Apollóban. — Bemutatásra kerül Fleischmidt kapitány északsarki expedíciója 4 felvonásban. — Előadás szombat délután 4—5-ig.

Az új záróóra való tekintettel a mozgósínházakban az elő-

adások hétköznap 5 és 7 órakor kezdődnek, vasárnap pedig 2, 4, 6 és 8 órakor.

**TÖRVÉNYSZÉK.**

**Egy forradalmi bíró és egy vörösőr**

Elítélt kommunisták  
 A debreceni kir. törvényszék ötös tanácsa ma Nagy Kálmán dr. ítélőtáblai bíró elnöklétével két kommunista ügyében ítélkezett. Az egyik egy debreceni forradalmi törvényszéki bíró, a másik pedig egy tulambiciózus hajduszoboszlói vörösőr volt.

Szabó János a debreceni forradalmi törvényszék II-es számú, Birtó Ferenc elnöklétével működő tanácsának egyik bírja volt. A kir. ügyészség zsarolással, személyes szabadság megsértésével és orgazdasággal vádolta Szabót, aki a főtárgyaláson nem nagyon tiltakozott a terhére rótt bűncselekmények ellen. Mindössze azzal mentegetőzött, hogy amikor hazajött a háborúból és régi mesterségéhez, a kovácssegséghez kellett volna fognia, sehol sem kapott munkát s előbb nemzetiséget, később pedig a forradalmi bíróságot vállalta el. A törvényszéka vád tárgyává tett bűncselekményekért másfélévi börtönrre ítélte, amelyből azonban 4 hónapot kitöltöttnek vett.

Fekete János hajduszoboszlói vörösőr a kommunista sereg menekülésekor municiószállításra kényszerítette B. Nagy Károly, Kocsis Imre és Nagy Lajos szoboszlói gazdákat. A törvényszék zsarolásért hat hónapi börtönrre ítélte.

Miért kerül most egy üveg Diana-sósorszesz 18 koronába? Ezt kérde mindenki! — A válasz egyszerű!... mert ma is ugyanabban az egyedülálló, hatásában páratlan, erejében felülmúlhatatlan minőségben készül, mint a háboru előtt, mikor közkedveltségét épen ezzel szerezte! Mindenki tudja, hogy azok a finom, részben tengerentúli hatóanyagok, melyekből a Diana-sósorszesz össze van téve, a világháboru kitörése óta több százszorosan megrágtak.

**Fűszer és gyamatáru nagykereskedésének**

dusan sortirozott raktárát ajánlja n. b. vevői figyelmébe jutányos árak és pontos kiszolgálás mellett

**ULLMANN SALAMON**  
 Kereskedelmi Részvénytársaság

Piac-utcai 69.  
 Vármegyeházával szemben.

**Rocks átalakítását,**  
 tapacirozást, fényezést  
 gyorsan és pontosan készítik.  
 Úcska kocsikat veszek és becserelek  
**NEULÄNDER**  
 Erzsébet-utca 28.

**Árverési hirdetmény.**

Debreczen sz. kir. város árvaszékeinek 13627/1920. áu. sz. határozata folytán, közhírré teszem, hogy néh. Lehel Tóbiás hagyatékához tartozó ingóságok u. m. házi butorok stb. 1920. évi november hó 29-én hétfőn délelőlt 10 órakor Péterfia-utca 39. sz. háznál tartandó árverésen el fog adatni.

Debreczen, 1920 november hó 25.  
 Kiss Kálmán  
 városi közgyám.

**Zsirt**  
 teljesen pótló elsörendű  
**ételolaj**  
 kapható  
**ULLMANN SALAMON**  
 Kereskedelmi R.-T.  
 fűszer- és csemegeosztályán, Piac-utca 69. sz.,  
 Vármegyeházával szemben.

**MEGJÖTT!!**  
 A Nagy Lajos Országos Adásvételi Vállalat részére az eladási hirdetésekhez szükséges  
**reklámrajzok**  
 klisséi a mai napon Leipzig-ból és Drezdából megérkeztek.

**A Vargakertben**  
 Délisor volt Hennel-féle ingatlan felerészben  
 2050 □ öl föld eladó.  
 Értekezhetni: Központi Bank mint szövetkezettel felszám. alatt  
 Széchenyi-u. 1b.

**Almavásárt**  
 tart állandóan, új fogót csomóp és  
 ugyszintén, új fogót csomóp és  
 nagyban és kicsinyben  
**SCHÖN**  
 Piac-utca 6. szám alatt.

**MEGHÍVÁS.**  
 Az Arany-Bika Részvénytársaság 1918. és 1919. évi rendes közgyűlése

1920. évi december hó 8. napján délelőlt 9 órakor lesz a társaság hivatalos helyiségében, Debreczenben, (József kir. herege-utca 3. sz.) megtartva, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja  
 az Igazgatóság.

**TARGYSOROZAT:**

1. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság 1918. és 1919. évi jelentése, ezzel kapcsolatban a társaság 1918. és 1919. évi egyesített zárszámadásainak előterjesztése, a mérleg megállapítása.
2. Határozat az igazgatóság és a felügyelő-bizottság 1918. és 1919. üzletévre vonatkozó felmentvéüvények megadása iránt.
3. Határozat a társaság további fennállása tárgyában.
4. Az igazgatóság javaslata a társaság alaptőkéjének a részvények névértékének lebélyegzése útjáni leszállítására.
5. Az igazgatóság javaslata a társaság alaptőkéjének 5,500 darab 100 korona névértékű új részvény kibocsátása útján 1.100.000 koronára leendő felemelése iránt.
6. Az alapszabályok módosítása.
7. Igazgatósági tagok választása.
8. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
9. A felügyelő-bizottság tiszteletdíjának megállapítása.
10. Esetleges indítványok tárgyalása

Figyelmeztetés: A mérleg és a jelentések a társaság helyiségében a közgyűlést 8 nappal megelőzőleg a hivatalos órák alatt megtekinthetők. A közgyűlésen csak azon részvényes vehet részt es élhet szavazati joggal, akinek részvényei a le nem járt szelvényekkel együtt a társaság pénztáránál, vagy az Általános Forgalmi Bank r.-t., vagy a Debreceni Első Takarékpénztár, vagy a Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank, vagy a Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókja pénztáránál a közgyűlés előtt 3 nappal letétbe helyezettek.

# MAGA HAMIS

fogakat, brilliáns, aranyat, ezüstöt a legmagasabb napon adhat el. — Ékszerek, órák nagy választékban — Elsőrendű sajtót javító-műhely. — Ugyanott órák, rugósok készülő.

**BENEDIKT JENŐ** ékszerész,  
Verbőczy-utca 2. szám. (Parkamara-épület.)

**Kabát-, zakó-, mellénygombok,**  
Lurion, Szidol, állványpapír, cigaretta-hüvely és Riz Abadie-papír, szobaseprők, kefe- és meszelőárúk, piaci táskák, botok, házi és toalette szappanok legolcsóbban beszerezhetők

**Közszükségleti áruházban** Csapó-utca 9 sz.

## 'TURUL' Ingatlanforgalmi Iroda

Debreczen, Szent Anna-u. 29. I. ajtó. Telefon 178.

**Elkeltek:** Nyil-utca 107. sz. ház,  
**Csillag-utca 41. sz. ház,**  
**Eötvös-utca 27. sz. ház,**  
**Tócóskert, István-utca 33. sz. ház.**

Ezen házak után már ne tessenek érdeklődni, mivel a „TURUL” Ingatlanforgalmi Iroda már mind eladta, de a még meglévő házaikról felvilágosítással mindenkor a legnagyobb készséggel állunk ügyfeleink rendelkezésére.

Felvilágosítást ad az Iroda délután 9—12-ig és délután 3—5-ig.

**GOTTSCHLIG ÁGOSTON**  
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
BUDAPEST-KÖBÁNYA, Martinyecz-ter 8-9.  
Ajánlja:  
kiváló minőségű likör-különlegességeit, elismert elsőrendű rum és cognac gyártmányait.

**Brilliánsért, Aranyért**  
**Ezüstért**  
bámulatos árat fizetünk  
**Braun A. és Tsa**  
ékszerkészítők  
Piac-u. 28. Passage,  
a Gambrinus mellett.

**OLAJMALOM.**  
A Hajdúmegyei Vasöntő és Gépgyár  
Ujvárosi-út 15. szám alatti  
ipartelepen kibővítvé, hajlókóval felszerelve üzembe helyeztetett az  
**olajmalom.**  
Mindennemű  
**olajosmagvak**  
feldolgozása előnyös feltételek mellett elvállaltatik. ooo  
Telefon: 14—01.

**Tőke befektetés**  
: céljából ajánlok :  
**vágány mellett**  
levő gyártelepnek rendkívül alkalmas :  
**nagyobb telket**  
megvételre. Cím a kiadóhivatalban megtudható.

**Bélyegzőgyár**  
és vésőintézet  
**PAULO I.**  
Telefon: 13-65.

**Szt. Pál Gyógyintézet**  
Debreczen, ref. Egyházpalota.  
Rendelés egész nap.  
Tüdőbetegek, asthmások, idegbetegek, rheumások, bőrbajosok, nemibetegségek s minden más chronicus bajok gyógykezelésére, az összes természetes gyógytényezőkkel felszerelt intézet.

# APRO HIRDETÉSEK

**POSTA**  
»Perfekt» jellegre levelek vannak a kiadóban.

**VÉTEL**  
Aranyat, ezüstöt, brilliánsokat legmagasabb árban vesznek Schiffmann ékszerész, Piac-utca 67.

**Ólmit,** ólmosöveket, ólmedényeket és más ólomból készült ócska tárgyakat magas áron veszünk Cím a kiadóhivatalban.

**Elsőrendű tüzlát** nagyobb mennyiségben veszünk. Áránálantot kérjük lapunk kiadóhivatalába beadni.

**BLADÁS.**  
Kitűnő minőségű gyermekharisnyák olcsón kaphatók Dr. Hegedűsné Gyermekdivatházában Simonffy-utca 2. szám.

**Hencserek,** plusz diványok, Schöberl-ágyak készen kaphatók Debreczenszky kárpitosnál, Hallköz 8. Diványokból moden hencsereket jutányosan készítenek.

**Sárcipó** alig használt, 44-es lábra eladó. Cím a kiadóban.

**Használt** uti, városi és kurta kabát eladó. Végh szűcs, Ferenc József-ut 4. sz.

**Elefántcsont** billiárdgolyó, 2 garnitúra, jutányosan eladó. Cím a kiadóban.

**Eladó** gyermekjátékok, egy pár 38. és egy pár 35-ös valódi gummi sárcipó. Cím a kiadóban.

**12 személyes** teljes ezüst evő készlet eladó. Cím a kiadóhivatalban.

**Tiszta** egész ives makulatura papír (ujság) kapható lapunk nyomdájában.

**Egy** 165 különféle főkoból álló komplett fűszerberendezés eladó. Megbízott Altmann Simon kereskedő. H.-bőszörmény.

**KERESLET.**  
**Aranyat,** mindenféle ezüstöt, brilliántot, gyöngyöt vesz Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

**Társ** kerestetik jól jövedelmező, jól berendezett szolid üzlethez 3—400000 K tőkével. Cím a kiadóban.

**Kifutó** fiut vagy leányt azonnal felvesz Friczi-kalapszalón Piac-utca 31.

**Menekült** urleánynak teljes ellátást adok kis leányom gondozásáért. Simonyi-ut 17.

**Házmeséret** keresek, ki azonnal elfoglalhatja állását. Jelentkezhetni Bendi-utca 15. szám alatt.

**VEGYÉS.**  
**Plisse-Gouvre** harangszoknyákból is készített Farkas Bella, Arany János-utca 20.

**Vízvezeték** csatornázást, gőzfűtési javításokat készít Gyenes Miklós-utca 29.

**Izraelita vallású** gyermekek elemi vagy középiskolai tanulók oktatását elvállalja elleneséges megszállás alatti területéről menekült diak. Héber olvasás tanítására is vállalkozik. Címe a kiadóhivatalban megtudható.

**Alsóbb** osztályú gimnázista tanítását elvállalja Vi-ik gimnázista. Cím a kiadóhivatalban.

**Butorozott** utcai szoba egy-két ur részére azonnal kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

**Ingyen vihet akárki** salakot (slagot) Piac-u. 34. számú háztól.

**Jó** házi koszt kapható. Cím a kiadóba.

**Paprika szegedi**  
Csemege édes nemes  
Fél " "  
Rózsa I. "  
" II. "  
Kereskedelmi  
Kapható legjutányosabban  
**ULLMANN SALAMON**  
Kereskedelmi R.-T. fűszer és gyarmatáru nagykereskedésben

**ÉDES NEMES PAPRKA,**  
**128% zsirszóda,**  
Japán rizs, bors, KOCSIKENŐCS és mindenféle fűszer és gyarmatáru legjutányosabb árakban beszerezhetők  
**Friedmann és Asztalos**  
fűszernagykereskedőnél  
Széchenyi-utca 6. szám.

**Veszek**  
almát, diót, szőlőt, mákot, babot, borsot, lenesét, kasát, sütőtököt és mindenemű gyümölcsöt és főzeléket kisebb-nagyobb tételekben  
**SCHÖN**  
Piac-utca 6. szám.

**Vadbőröket**  
veszek legmagasabb árban, u. m. róka, nyul, görény, vidra stb.  
**ADLER szücsmester,**  
Széchenyi-utca 40. szám.

**Köváry és Altman**  
szücsök,  
Piac-utca 42. az udvarban, ahol mindenféle szőrme dolgok átalakítását és javítását a legújabb divat szerint pontosan eszközlik.

**Seprővásár!**  
**SEPRŐ**  
rövid ideig kapható  
**10 és 14** koronás árban  
**CSERNYINÉL,** Piac-utca 6. szám.

Felelős szerkesztő:  
Dr. HEGEDŰS LORÁNT.  
Kiadó:  
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR  
irodalmi és nyomdai részv.-társ.

**Rózsa Áruház** Női és leány felöltők,  
Debreczen. Alföldi palota. kalapok  
óriási választékban  
: érkeztek :  
elismert legolcsóbb árban.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.